
10 êëàññ Òðåíèðîâî÷íàÿ îëèìïèàäà 16 àïðåëÿ 2018

1. Äàíû äâà ïðèâåä¼ííûõ ìíîãî÷ëåíà P (x) è Q(x) ñòåïåíè 10 c âåùå-

ñòâåííûìè êîýôôèöèåíòàìè. Äîêàæèòå, ÷òî õîòÿ áû îäíî èç óðàâíåíèé

P (x) = Q(x) è P (x + 1) = Q(x− 1) èìååò âåùåñòâåííûé êîðåíü.

2. Â ñòðàíå 2018 ãîðîäîâ, ïîïàðíî ñîåäèí¼ííûõ ðåéñàìè 100 àâèàêîìïàíèé.

Îáÿçàòåëüíî ëè ìîæíî íåñêîëüêî ãîðîäîâ îáúÿâèòü êëþ÷åâûìè òàê, ÷òîáû

ðåéñû ìåæäó êëþ÷åâûìè ãîðîäàìè îáñëóæèâàëèñü ðîâíî òðåìÿ àâèàêîìïà-

íèÿìè?

3. Íà äîñêå èçíà÷àëüíî íàïèñàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Çà îäèí õîä ðàçðåøà-

åòñÿ íàéòè íà äîñêå ÷èñëî x è äîïîëíèòåëüíî âûïèñàòü ÷èñëà 4x + 1 è x
x+4 .

×åðåç íåñêîëüêî õîäîâ íà äîñêå îêàçàëîñü ÷èñëî 2018. Äîêàæèòå, ÷òî îíî

áûëî òàì èçíà÷àëüíî.

4. Â òðåóãîëüíèê ABC âïèñàíà îêðóæíîñòü ω ñ öåíòðîì I. Îêðóæíîñòü Γ,
îïèñàííàÿ îêîëî òðåóãîëüíèêà AIB, ïåðåñåêàåò ω â òî÷êàõ X è Y , à îáùèå
êàñàòåëüíûå ê ω è Γ ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå Z. Äîêàæèòå, ÷òî îïèñàííûå

îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêîâ ABC è XY Z êàñàþòñÿ.
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